

安理会加沙人道停火决议草案未通过

美国再次行使一票否决权,英国弃权

联合国安全理事会20日就阿尔及利亚代表阿拉伯国家提出的、在巴勒斯坦加沙地带立即实现人道停火的决议草案进行表决,美国又一次行使一票否决权,使决议草案未获通过。这是去年10月新一轮巴以冲突爆发以来美国第四次在加沙地带停火问题上行使否决权。

决议草案要求各方立即停火,立即释放所有被扣押人员;反对强迫巴勒斯坦平民迁徙;呼吁确保人道主义援助物资不受阻碍地进入加沙各地。



安理会投票现场。

一票否决

除美国反对外,安理会15个成员国中,13个投赞成票,英国弃权。对于美国投下否决票,巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说,美方此举所传递的信息是,“以色列可以继续逍遥法外”。“投票赞成这项决议草案就

是对巴勒斯坦民众生命权的支持。相反,投票反对就意味着支持对他们施以野蛮暴力和集体惩罚。”阿尔及利亚常驻联合国代表阿马尔·本贾马在表决前告诉安理会。

沙特阿拉伯外交部对决议

草案未能通过表示遗憾,并警告说加沙地带及其周围地区人道主义局势不断恶化、军事行动不断升级,威胁国际和平与安全,无助于根据有关国际决议进行对话并和平解决巴勒斯坦问题的任何努力。

各方批评

中国常驻联合国代表张军在表决中投了赞成票,并作解释性发言阐述中方立场。他说,表决结果清楚说明,在加沙停火止战问题上,不是安理会没有压倒性共识,而是美国行使否决扼杀了安理会共识。美国的否决释放了错误信号,把加沙局势推到

了更危险的境地。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说,美方的“真正目标并非中东实现和平、保护平民”,而是“推动他们自己的地缘政治盘算”,“不惜一切代价袒护”以色列。

法国常驻联合国代表尼古

拉·德里维埃表示:“伤亡人数和

人道主义局势已让人无法容忍,以色列的行动必须停止。”表决结束后,联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克·德拉里维埃说,联合国决心继续呼吁在加沙地带实现人道主义停火。

苍白解释

美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德20日说,必须把停火与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放在押人员挂钩。托马斯-格林菲尔德此前表示,美国将否决这项决议草案,理由是美国担心该决议可能危及美国、埃及和卡塔尔正在斡

旋的停火谈判。然而,作为谈判斡旋方之一,埃及对美国投下否决票深表遗憾。约旦外交部发言人说,安理会已经多次无法通过决议以制止加沙地带不断升级的战事。发言人强调,面对国际法必须一视同仁。

据美联社报道,就释放以方被扣押人员,哈马斯提出的条件包括以方结束军事行动、撤出加沙地带,以及释放包括哈马斯高级指挥官在内的大量巴勒斯坦在押人员。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则回应,哈马斯放弃“异想天开的要求”,谈判才能推进。

灾难加剧

哈马斯去年10月7日自加沙地带突袭以色列军民目标,以色列随后进入战争状态并大举进攻加沙。双方冲突导致重大人员伤亡。

加沙地带卫生部门本月20日说,新一轮冲突已导致超过

2.9万名巴勒斯坦人死亡。以色列方面指认哈马斯去年10月7日袭击造成以方大约1200人死亡,大多是平民。加沙方面20日说,加沙地带的饥荒正在加剧,该地区中部和北部有70多万巴勒斯坦人面

临饥饿致死的危险。世界粮食计划署当天说,已暂停向加沙地带北部地区运送食品,因为该地区的混乱局势日益加剧。该机构一项研究警告说,加沙地带北部六分之一的儿童严重营养不良。

据新华社

相关新闻

以军密集轰炸加沙地带中部南部至少51人死亡

据巴勒斯坦电视台20日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区,造成至少51人死亡。

报道说,以军20日空袭加沙地带中部努赛赖特难民营和代尔拜拉赫多处住宅,造成至少29人

死亡、数十人受伤。以军当天继续轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,目前已造成20人死亡。此外,加沙地带南部城市拉法一辆汽车当天遭到以军袭击,至少2人死亡。加沙地带消息人士告诉新华社记者,受以军密集轰炸和医

疗资源短缺的影响,加沙地带多数医院已无力接收死伤人员。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门20日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成103人死亡、142人受伤。

据新华社

叙利亚首都遭以色列导弹袭击3人丧生

叙利亚媒体21日报道,首都大马士革一处居民楼当天遭到来自以色列的导弹袭击,已造成3人丧生。

据叙媒体“沙姆调频”报道,遭袭的居民楼位于大马士革西

部卡夫尔苏萨区,死者中包括一名清洁工人。另据总部位于英国的“叙利亚人权观察组织”消息,以色列对这栋居民楼的袭击造成至少2人丧生,另有人员受伤。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

据新华社

首名脑机接口设备移植人士可意念操控鼠标

美国媒体20日援引美国知名企业埃隆·马斯克的话说,他旗下公司“神经连接”脑机接口设备的首名人体移植对象恢复良好,该人士目前已能通过意念控制电脑鼠标。

据报道,马斯克19日晚参加一场社交媒体平台对话活动时说,首名接受脑机接口设备移植的人士“似乎已经完全康复”,没有发现任何不良影响,且已能通过意念移动屏幕上的鼠标。“神经连接”的研究人员正试图让其“通过意念尽可能多地按下鼠标按钮”,包括点击鼠标左右键、按住鼠标以拖动

屏幕上的框等。

美国媒体援引分析人士的话说,马斯克此次提供的细节较少,也未拿出任何有关手术结果的证据,因此目前尚难判断这次脑机接口设备移植代表了多大的科学进步。

今年1月28日,专注于植入式脑机接口设备研发的“神经连接”完成了该公司首例脑机接口设备人体移植。据马斯克介绍,公司的首款脑机接口产品名为“心灵感应”,被植入该产品的人士只需通过意念就能控制手机、电脑,并通过它们控制其他设备。

据新华社

美国9岁男孩涉嫌枪击被捕

美国警方20日说,犹他州一名9岁男孩因涉嫌枪击致死一名家庭成员被捕。这起悲剧引发一片哗然,许多美国人再度呼吁加强枪支管控。

法新社20日援引美国警方的话报道,这起枪击事件16日夜间发生在犹他州图埃勒市,应急人员接到报警后赶到一户民宅,发现一名男子头部中弹,赶

紧将他送往附近的盐湖城一家医院抢救。这名男子最终伤重不治,终年32岁。

图埃勒市警官科尔贝·本特利说,警方16日逮捕一名涉嫌开枪的9岁男孩。警方没有披露男孩与中弹男子的姓名,但证实男孩是中弹男子的“家庭成员”。

据新华社

五角大楼承认胡塞武装击落美军无人机

美国国防部20日承认,美军一架MQ-9型“死神”无人机被也门胡塞武装击落。

五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格在记者会上说,这架无人机19日在胡塞武装控制区海岸坠落,“初步迹象显示,它被胡塞武装发射的地对空导弹击落”。

胡塞武装19日宣布,当天在也门红海城市荷台达击落一架美军MQ-9无人机。次日,胡塞武装发布武装人员使用“自制地对空导弹”击落这架无人机的画面。无人机坠毁于荷台达一处海滩附近,残骸已被胡塞武装

获得。

MQ-9属于察打一体无人机,既可执行侦察监视任务,也可挂载导弹打击地面目标,造价超过5000万美元。2020年1月,美军在伊拉克动用“死神”无人机发射导弹,暗杀伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼。

辛格20日在记者会上说,她不清楚被胡塞武装击落的“死神”无人机当时是否挂载导弹。

这是自去年11月以来“死神”无人机再次被胡塞武装击落。

据新华社

英国高等法院开始审理阿桑奇引渡上诉案

英国高等法院20日开始审理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉案件。庭审为期两天,阿桑奇本人因身体原因没有出席20日庭审,也未进行视频连线。

庭审期间,阿桑奇的律师团队申请审查时任英国内政大臣帕特尔2022年所作批准向美国引渡阿桑奇的决定,并对2021年高等法院的裁决提出质疑。如果高等法院最终作出不利于阿桑奇的裁决,可能导致引渡程序开启。如果高等法院作出有利于他的裁决,阿桑奇将有更多机会在英国上诉。阿桑奇的律师团队说,如果高等法院不允许上诉继续进行,他们将申请欧洲人权法院介入。据媒体报道,高等法院的两名法官或将于21日庭审结束时宣布裁决,也有可能数周后宣布。

阿桑奇的妻子斯特拉上周说,阿桑奇的健康状况“每况愈



英国民众呼吁阻止引渡阿桑奇。

下”,无论是在身体还是精神层面。英国媒体报道说,这可能成为阿桑奇在英国为阻止被引渡而发起的最后一次法律挑战。

阿桑奇现年52岁,2006年创办“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件,揭发了美军战争罪行。阿桑奇随即身陷官司,美国对他提出17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱。

据新华社